

闻汛而动 以“迅”对“汛”

我县多部门协同织密防汛安全网

“现在防汛形势异常严峻,大坝塌陷点要迅速抢修完毕,及时消除安全隐患。”7月20日,在李庄乡程寨沟灰渣库大坝塌陷点抢修现场,县应急管理局局长赵团利说。

7月18日以来,我县大部分地区出现暴雨,局部最大降雨量在200-300毫米,防汛形势异常严峻。县防汛抗旱指挥部于7月19日23时起启动防汛Ⅳ级应急响应,7月21日3时将防汛应急响应级别由Ⅳ级提升为Ⅱ级,充分发挥各级防办职能作用,密切协同气象、水利、自然资源等部门分析研判,并成立3个防汛工作专项督导组,对观音堂林站、李庄乡、水库等地点进行防汛督导。同时,全县各级建立的20余支、2500余人的防汛抢险队伍,开展24小时巡查,确保险情及时发现、及时处置。

面对严峻的防汛形势,我县进一步明确了各成员单位防汛职责,确保防汛工作无空档、无盲点。同时,加强物资储备,完善防汛预案,健全山洪灾害预警系统。目前,预警系统已覆盖13个乡镇(镇)、97个行政村,并在13个乡镇建立了山洪灾害乡级视频会商设备,13个图像(视频)监控站;安装了175套无线预警广播,发放了97套手持报警器、106个手持扩音器、136套铜锣,以提高山洪灾害预警预测及应对能力,增强抵御山洪灾害的能力。

县防汛抗旱指挥部要求,各级各部门要积极主动履职,抓好工作落实,时刻紧绷防汛这根弦;要加强监测预警预报,备足备齐防汛抢险物资,压紧压实防汛工作责任,各司其职、各负其责,协调配合、形成合力,筑牢安全防线,确保安全度汛。(李莉 史军伟)

河陈水库防汛工作部署会召开

7月20日下午,市人大常委会副主任崔仓,副县长、河陈水库防汛指挥部指挥长肖志举在张八桥镇召开河陈水库防汛工作部署会,传达县防汛抗旱指挥部办公室关于转发《平顶山市防汛抗旱指挥部办公室转发常务副省长周霁关于启动防汛四级响应的批示的通知》和河陈水库防洪抢险应急预案。

肖志举要求,指挥部成员单位要立足于防大灾、抗大灾,时刻绷紧防汛抗洪这根弦,严阵以待,未雨绸缪,切不可麻痹大意,掉以轻心;要明确分工,把防汛责任落实到每一段堤、每一个区域;要抓好防汛应急预案、防汛物资和防汛抢险队伍的落实,切实做到情况明、底子清、反应快、措施实,确保政令畅通、科学调度,努力打好防汛抢险工作硬仗,为群众生产生活稳定和地方经济发展提供坚实保障。(张向磊)

姚桃叶督查学校防汛工作

7月20日,副县长姚桃叶到贾复中学、县四中督导检查学校防汛工作。

姚桃叶认真查看了学校操场、在建工程及老旧建筑的排水及安全状况,详细了解学校防汛物资储备、隐患排查和汛期值班情况。姚桃叶要求,各学校要密切关注汛情,把防汛工作作为当前第一要务,盯紧关键部位,强化巡查力度,增加巡查频次,加强24小时应急值班值守。各学校要组建防汛队伍,随时待命,守土尽责,坚守阵地,确保师生生命及校园财产安全。(赵改成)

王忠贤检查水旱灾害防御工作

7月20日凌晨3时,县四级调研员王忠贤带领县水利局负责人,深入观音堂林站督导检查水旱灾害防御工作。

王忠贤一行先后到石河上游、各水库实地察看雨情、汛情和水库运行管理情况。他要求,观音堂林站要树立“防大汛、抢大险、救大灾”的意识,克服麻痹思想和侥幸心理,严格落实24小时领导带班值班制度,密切关注雨情、水情变化,科学调度、加强联动、形成合力,全力以赴做好水旱灾害防御工作;要动员和组织群众同心协力、攻坚克难,把水旱灾害防御工作抓实、抓细、抓到位,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责;各级领导干部要深入一线、靠前指挥,组织广大干群,采取更加有效措施,切实做好水旱灾害防御工作;广大党员要发挥“越是艰险越向前”的大无畏精神,发挥好先锋模范作用,在防汛抢险救灾的大考中,践行初心使命,体现责任担当。(李鑫)

园林绿化中心——

防汛突击队 雨中抢险忙

7月20日上午11时,县住建局园林绿化中心防汛突击小分队在排查中发现,迎宾大道中段一棵胸径约40cm的雪松因持续强降雨天气造成倒伏。

得知这一情况,该中心立即出动高空作业车、油锯手、绿化工等专业人员12人,借助大绳、手锯、卡车等物资,经过近3个小时的奋战,清理散落树枝6车,排除落在路上的树枝,消除了交通安全隐患。

在近三天的防汛排涝中,园林绿化中心出动防汛应急人员60余人,抢险巡查车辆6台,抽水泵5台,对城区人民路、文峰路、望京路、迎宾大道、龙兴路主次干道行道树进行排查,及时处理隐患3处。

(王曼曼 张凯滨)



由于近期持续强降雨,河陈水库已超警戒水位,经县水利局党组研究决定,报请县防汛抗旱指挥部批准,于7月20日14时开始错峰泄洪,泄量为3立方米/秒,泄洪时间、流量均在可控范围。截至7月21日中午12时,河陈水库现水位179.40米,超出警戒水位0.4米,库容576万立方米,入库量100万立方米/24小时,出库量53.60万立方米/24时。

李鑫 摄影报道

宝丰县防汛抗旱指挥部办公室 关于当前汛情防范有关工作的通知

各乡镇、县防汛抗旱指挥部各成员单位:

我县7月18日以来大部分地区出现暴雨,为切实做好防范应对,现通知如下:

1、全县除特殊行业外,一律停止集会。停课,停业。

2、全县党员干部要发挥“关键时刻冲得上去,危难关头豁得出去”的担当本色,站的出来,顶得上,迎难而上,勇挑重任,全力做好防汛抢险准备工作。

3、全县人民群众尽量减少出行,必需出门时应做好自我安全预防,听从工作人员指引,安全有序出行。

4、全县各级各单位参加防汛抢险的工作人员要注意做好自身安全防护。

2021年7月21日

“越是险情当前,越能考验党员的责任担当;越是关键时刻,越需要党员干部冲锋在前,我们在程寨沟灰坝成立临时党支部,让党旗在防汛一线高高飘扬!”7月21日,李庄乡程寨沟居委会党支部书记孙延彬对“两委干部”、入党积极分子、党员志愿者说道。

据了解,李庄乡辖区内有大小水库河道16个,姬家、程寨沟、龙池等14个山区村。为确保每个隐患点责任到人,该乡成立了防汛抢险队和防汛巡逻队,切实把防汛减灾和地灾防范应对工作落地落实,确保人民群众生命财产安全。

工作中,全乡上下“一盘棋”保持战时状态,全力以赴做好防汛工作。机关干部枕戈待命,手机24小时保持开机状态,100余名党员干部夜宿机关,做到“接到险情即出发”“随时待命守安全”。各村时刻紧绷防汛这根弦,对重点区域、重点人群全面开展隐患排查大走访900余次,充分利用联村大喇叭、村民微信群发布最新天气预报,提醒群众增强防汛的责任意识,营造全乡共同参与的良好氛围。

汛前多一份准备,汛期多一份安全。李庄乡以“零疏漏”的态度,在汛前对防灾物资储备情况进行摸底排查,采购救生衣、帐篷、雨衣、胶鞋、铁锹、手电等防汛物资,组织防汛应急演练8次,对辖区内所有堤坝进行除险加固,进一步完善了应急预案,切实为人民群众筑起一道安全防线。

(柳真真 杨晓燕)

李庄乡 织密「防汛网」 筑牢「安全堤」

7月20日上午11时,商酒务镇的降水量达到100毫米,全镇进入了防汛紧急状态。

“现在泥河水位涨得很快,通知沿河各村,河道需要时刻有人值守,把几台机械调到河道口。”商酒务镇负责应急工作的党委委员、武装部长张延均在泥河小王庄段向镇“三网”办副主任邢延杰下达紧急命令。

7月18日,商酒务镇出现明显强度的降水过程,防汛形势严峻。该镇严格按照省、市、县防汛工作要求,对全镇防汛风险点进行24小时监控、排查,全镇机关干部晚上住镇、村干部晚上住村进行不间断值守。

汛情前期,该镇积极准备雨衣、铁锹、铁丝、编织袋、电灯、铜锣、喇叭等防汛物资,沿河村还准备了重型机械,随时投入抢险使用。同时组织人员及时排查该镇的石河、泥河、干沟、坑塘的水势发展情况;动用人力、机械,清除杂物确保河道畅通;对居住在河道附近的村民,逐一入户告知要及时关注雨情、河流水位,如有险情,第一时间上报镇、村相关负责人。

7月20日,该镇组织应急队伍400余人参与防汛,动用了8台重型机械排除内涝积水,疏通排水堵塞点33个,有效地保护了全镇人民群众的生命财产安全。

(柳真真 李岳林)

商酒务镇 防汛抢险 心系群众守家园